
臺中捷運股份有限公司 108 年度人員招募第三次公開延攬試題 

科目名稱 捷運財務業務實務 
類科代碼 

甄試類科 
C06 助理管理師(財務類) 

【作答注意事項】 

1.科目總分為 100 分，以下題目應全部作答。 

2.作答時不必抄題目。請將試題題號及答案，用藍（黑）色原子筆橫向書寫於答案卷上。於本

試題上作答者，不予計分。 

3.答案卷請勿註記其他記號（如姓名、准考證號碼）。 

4.試題請隨答案卷繳回。 
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ㄧ、依促進民間參與公共建設法規定，主辦機關依法辦理民間參與公共建設前，應先進行可

行性評估。而針對投資計畫進行財務可行性分析有許多評估決策指標方法。試問： 

(1)除回收期間法(pay-back period method)外，請提出尚有其他幾種評估決策指標方

法(至少三種)。(9 分) 

(2)若某投資方案因每年所面臨之不確定性與風險不同，每年所要求之投資報酬率也不

同，則何種決策指標方法最適合評估此投資方案是否可行?(4 分) 

(3)若假設臺中捷運公司為提升獲利，針對財務規劃有一新投資案評估，其稅後現金流

量請詳下表所列，請問此投資案之回收期間(pay-back period method)為多久？(7

分) 

年度 0 1 2 3 4 

現金流量 (2,000) 0 0 0 4,000 

二、中中公司 6月底銀行對帳單餘額$500,000，6 月底在途存款$20,000，未兌現支票$50,000

將於 7 月中兌現。銀行記錄顯示：中中公司 7 月份存入金額$100,000，支出$200,000，

7 月份在途存款為$30,000，未兌現支票為$20,000。請問，中中公司 7月底銀行存款餘額

應為多少?(15 分) 

三、臺中捷運烏日文心北屯線通車在即，財務部門針對票價部分進行成本分析預估，相關資

料如下： 

A.每張車票預估平均售價為 25 元 

B.每張車票變動成本為 15 元 

C.固定製造成本為 2億元，固定銷管成本為 1億元 

請問： 

(1)臺中捷運每張車票的單位邊際貢獻及邊際貢獻率各為多少？(10 分) 

(2)臺中捷運每年應售出多少張車票及損益兩平銷售額各為多少才不至於虧損？(10 分) 
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四、有關捷捷公司民國 107 年度綜合損益表(摘錄)列示如下： 

107 年度綜合損益表 

營業收入淨額 $ 1,200,000  

營業成本  (500,000) 

營業毛利  700,000  

營業費用  (300,000) 

營業利益  400,000  

營業外收益  200,000  

營業外費用  (200,000) 

稅前利益  400,000  

所得稅費用  (100,000) 

稅後純益 $ 300,000  

其中營業費用中，行銷費用為 150,000、管理費用為 100,000 及研發費用 50,000。營業

外收益包含利息收益50,000及處分投資利益150,000。營業外費用包含兌換損失100,000

及利息費用 100,000。試問： 

(1)何謂利息保障倍數?倍數高低所代表之意義及優劣(簡述之)？(15 分) 

(2)請計算捷捷公司 107 年之利息保障倍數。(10 分) 

五、財財公司不動產、廠房及設備期初帳列金額$30,000，本期為增添新設備故現金增資

$50,000，而本期購入新設備$70,000，本期出售舊設備，該舊設備於處分時成本$100,000，

累計折舊$75,000，出售損失$5,000，假設財財公司本期無其他現金流入及流出，請問本

期投資活動淨現金流入(出)為多少？(10 分) 
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六、請試回答下列問題： 

(1)財產保險因係屬損害填補型的保險，於理財上之運用乃以填補實際損失為主要目

的，故請問它與下列哪種險種相類似？(5 分) 

A.終身壽險。 

B.年金保險。 

C.雇主責任保險。 

D.投資型保險。 

E.以上皆是。 

(2)針對下列敘述何者錯誤？(5 分) 

A.可轉讓定期存單得於中途解約。 

B.定期存款期限最少一個月、最長三年。 

C.定期存款於未到期時可向銀行辦理質借。 

D.可轉讓定期存單得採記名方式發行。 

E.以上敘述皆為正確。 


